
整備方法

116
庁舎の耐用年数

30

必要条件

24

その他 17

床面積 4

■耐用年数について
・いまだに清水のまちづくりは諸計画の流動的であり、その状況を踏まえれば、耐用年数20年
というのは妥当だと思う。

・今後のまちづくりの状況もあるため、耐用年数を20年以上とした改修工事を実施したとして
も、実際の使用期間は、まちづくりとの相乗効果などの関連もあるため、20年以上といった
期間に縛られる必要はないと思う。

令和４年度 清水庁舎整備の方向（現清水庁舎の改修）（案） パブリックコメント概要

１. パブリックコメント実施概要
実施期間 令和４年12月27日（火）～令和５年１月26日（木）

周知方法 【配架・閲覧】アセットマネジメント推進課窓口、各区施設情報コーナー、
生涯学習センター、生涯学習交流館、市民活動センター、女性会館、
静岡大学、常葉大学、県立大学

【説明会等】 ①市民向け説明会の実施 ②常葉大学、静岡大学の講義にて説明
【その他】 プレスリリース、アセットマネジメント推進課HP

実施主旨 委員会でまとめた「令和４年度 清水庁舎整備の方向（案）」について、広く意見を
募集し、頂いた意見を踏まえ、より良いものとするため。

２. パブリックコメント実施結果

意見提出人数 157 人（葵区：18 人、駿河区：28 人、清水区：39 人、市外：72 人）

意見提出件数 380 件
（参考：平成29度基本構想策定時 意見提出人数 559 人、意見提出件数 1,705 件）

３. 清水庁舎整備の方向（案）へのご意見

質問１
令和４年度 清水庁舎整備の方向（現清水庁舎の改修）（案）では、清水庁舎の整備方針について、
「清水のまちづくりの状況を踏まえて、現在の清水庁舎を改修する」「改修後の耐用年数は20年以上を
最低条件とし、第３次診断等の結果を踏まえ、清水庁舎に必要な機能・性能を満たす合理的な改修内容
を判断して整備する」としています。この整備方針につきまして、あなたのご意見をお書き下さい。
（自由記載）

質問２
現清水庁舎の改修にあたり、求める機能や要望等ありましたら、こちらにお書きください。（自由記載）

質問３
その他（自由記載）

４. パブリックコメントのご意見を受けた市の対応

■「整備方針（改修）」への対応
整備方針（改修）についていただいた意見については、今までの検討委員会の中で既に議論されている
ため、市の対応としては、

今回の清水庁舎整備の方向（改修）への反映はしないものの、これら意見を参考に、
改修後の庁舎機能において、市民ニーズに応えるべく十分な検討を行い、適正な整備
コストを前提に合理的な改修計画を策定することとする。

■求める機能や要望への対応

求める機能や要望については、それぞれ次のような視点の意見が多数寄せられた。

検討委員会でも議論してきた点について、関心が深かった。

新しい視点として、学生を中心にまちづくりに関する意見が多く、堅苦しくなく明るい外観・内観、
コワーキングスペースをはじめとした市民利用スペースの充実、食堂やカフェ、観光案内や情報発信
スペースの意見があった。

第７、８回検討委員会での導入機能等の検討に際しては、パブリックコメントで得ら
れた市民意見も参考に、必要な庁舎機能や余剰スペース等の有効活用を検討する。

■整備方法について
・病院の移転やサッカースタジアムの建設によって駅周辺の
状況が大きく変化すると考えられるため、現在の段階では
現庁舎の改修で良いと考える。

・清水区民は現在地に慣れ親しんでいるので、改修が良いと
思う。

・改修は、コストや手間がかかるため、多少サイズダウンや
分棟化してでもJR清水駅東地区立地が適切であると思う。

清水のまちづくりや市政全般等について、意見をいただいた。 意見数：39件

項目 件数 割合

まちづくり 76 50.7%

行政
サービス

53 35.3%

防災 21 14.0%

合計 150 100.0%

求める機能や要望をまとめると、次のとおりであった。

分類別意見数

■必要条件について
・災害時の防災拠点となることは、重要だと思う。

・南海トラフの危惧も高まっている今、災害対策が強化され
るのは良いと思う。

・地震などの災害を考え、耐久性のある建物であると共に、
津波といった二次災害からも市民を守ることのできる庁舎
であると良いと思う。

■床面積について
・規模等は、現行の大きさを維持してほしい。

・静岡庁舎に余剰スペースがないため、改修により庁舎を減
床するのは反対。

分類別意見数

項目 件数 割合

整備方法 116 60.7%

必要条件 24 12.6%

床面積 4 2.1%

庁舎の耐用年数 30 15.7%

その他 17 8.9%

合計 191 100.0%

行政サービス ①手続きしやすい窓口サービスについて、②窓口のデジタル化、
③機能的かつ効率的で使いやすい庁舎を求める意見

防災 ①津波避難場所としての機能、②業務継続機能を求める意見

まちづくり ①明るい外観・内観、②市民利用スペースの充実、③カフェ、食堂等の設置、
④観光、情報発信等を求める意見

まちづくり

76行政サービス

53

防災

21


